CHEM-A2250 Fysikaalinen kemia BIO-IT:lle
Tentti 12.01.2016

Tehtdvissa tarvittavat termodynaamisten suureiden lukuarvot etsitd4n monisteesta G. Fabricius, et
al., Fysikaalisen kemian taulukoita, Otatieto, moniste no 548.

HUOM! Ratkaisut on perusteltava ja kaikki tehtsvissa esille tulevat suureet maariteltava.
1.
Laske reaktion
Al(s) + NHi(g) < AIN(s) + 3/2 Hz(g)
termodynaaminen tasapainovakio K lampétilassa 1025 °C kayttaen tarvittavia termodynaamisten

suureiden taulukkoarvoja. Oleta reaktioon osallistuvien aineiden Cg:t lampétilasta riippumattomiksi
vakioiksi.

2
Typpioksidin, NO, kiintedn olomuodon hdyrynpaine on kolmoispisteen ldheisyydessa muotoa
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Laske

a) typpioksidin kolmoispisteen lampétila T"™* ja héyrynpaine PP
b) typpioksidin hyrystymisentalpia AH* , sulamisentalpia AH** ja sublimoitumisentalpia AH*® |

3.
Laske 0,250 mol dm™ 1-butanoli-vesiliuoksen suhteellinen pintaylimaarakonsentraatio seuraavista
koetuloksista 20,0 °C lampétilassa:

C1putancii / Mol dm? 0,0977 0,193 0,384 0,71
103y /N m™ 56,03 48,08 40,38 28,57

Mita voit paatelld 1-butanolin kayttaytymisests saadun tuloksen perusteella?

4.
Laske lyijysulfaatin PbSOs liukoisuustulo Ks lampdétilassa 298 K kayttéen sopivia elektrodeja ja
yhdistamalld ne kennokaavioksi.

a) Kirjoita kennokaavio ja kennoreaktio.
b) Laske liukoisuustulon arvo. )
KAANNA!



5.

Konduktiivisuuskennon resistanssiksi mitattiin 189 Q kennon ollessa taytettyna 0,01 mol dm* KCI-
liuoksella lampétilassa 25 °C.

Kun sama kenno téytettin 0,01 mol dm® NHs-liuoksella, mitattiin samoissa olosuhteissa kennon
resistanssiksi 2460 Q. Laske reaktion (alleviiv.)

NHs; + H20 —» NHsOH(aq) < NH4'(aq) + OH(aq)

tasapainovakion K: arvo yo. mittaustuloksista.

lonien molaariset konduktiivisuudet voidaan olettaa pitoisuudesta riippumattomiksi.
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